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Exercice I : ( 5 poinis )
Dans le plan orienté, on considére un rectangle ABCD direct tel que : AB =a et BC = 2a,
olt a est un nombre réel strictement positif. On désigne par K le milieu du segment [BC].
1-  m désigne un nombre réel non nui, ¢t on désigne par G, le barycentre des pomts

pondérés ;

(A, m), (B, - 1) et (T, 1).

a). Préciser la posxt'@jg de Gy.

b). Déterminer Pensembte (E) des points G, lorsque m decnt IR\{0}.

( ;) c). Déterminer et construire I’ensemble (F) des points M tels que: um MB + MC" a5 .

) d) Déterminer, en fonction de a, Ia valeur du nombre réel k tel que le point A appartient &
Pensemble (Ly) des points M qui vérifient : MA? - MB? + MC? =k,

Soit s la similitude directe telle que : s(A) =K et s(B) = D. '

Déterminer le rapport et Pangle de s.
3- © On veut préciscr la position du centre O dela sumlxtude s.

‘a), Les droites (AB) et (DK) se coupenien L,

“/_Déiontrer gue les poinis A, O, X et I sont cocycliques.

~ En déduire que BK = BO = BA,

¥ b). Démontrer que DK = D{:
0,1 ¢). En déduire que {J est je symétrique de K par rapport 3 la droite (BD)
. 4-- "Le plan compleéxe est muni d’un repére orthonormé direct tel que Ies affixes des points

A, B et D sont respectivement 0, 1 et 2i,
7 a). Déterminer Pexpression complexe de s et Paffixe de O.
¢ b). Vérifier que O est bien le symétrique de K par rapport & Ia droite (BD) en montrant que

BK =BO et que les «zﬁrmtm {OK) et (BD) sont orthogonales.
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Dans e pian’@mh s N

pere (O }) on considére ‘la droite (QZW d équation y:ix la
2 2

: symétrie S d’axe (;7\ et de direction celle de [’axe (OD).
Soit g I’application affins de P dans % qui au point M(x;y) associe le point M’ (x'; ') tel que :

1
X' =e—x+]
2
' 3 i
YV=-Zx+ys+—
4 2
// ~1 > .,: " S I 5. 8 ro-
# L. Montrer que gz st mjective et vérifier que g o S=8o g

' ) . -
J, 2. Déterminer I’ensemble {4} des points M de @ invariants par g.

\

"\ 3. Montrer gue, si M r’;g+ nas i .
¢ l 159G, SLIV IUest pas ivanant par g, la droite (MM’) ga
, . rde une d1rect1
M que I'on precisers. on indépendante de

/ . ' F ) A - : E
] 4. Calculer les coorc_i%gnnecs du point H intersection de (MM”) et de (A)

EROBLEME : (14 points )
m étant un nombre réel, on appelle f, Papplication de ]0 ; +oo[ dans IR qui, & x, associe

Fulx) =21
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v | Partie A : L ohjet de cette partie =5 I'stude de £,
~’ 1- "a), Calculer {im fin (x)
| © x—>+o0
" b). En distinguant les cas odt m = 0, m< 0 et m > 0 calculer lim fm(x).

. x—0
L2 a). Justifier que fi,; est dérivabie sur }0 ; +oof , puis donner suivant les valeurs de m, les
différents tableaux de variation possibles. ‘
717 b). Montrer que, par un point Mo(xs ; yo) vérifiant xg >0 et xg = 1,1l passe une et seule
courbe ( Cyy ). : - 2T
0} 25 ). Montrer gue tauses
o préﬂsera les coordonmnées.
o 1 Construire les courbes ( Cg), (C4) et (C,y) dans le méme repére (0 LJ).
o 2
(/,Q . Pame B Dans cette pamw, on considére la fonction f4 telle que : f4 )= —4— —ﬁ- -2Inx.

6\« S G

lesﬁcom bes { Cy,) passent par un umque pomt Q dont on._

7,20 1= Montrer que !’équatmﬁs f,(x) = 0 posséde deux solutions et deux seulement dont I’une xp
appartient & [3 ; 4] { On ne demande pzs de calculer xg ici).
, Montrer que xg = Jf +8inxg .
2= " On considére la ﬁnnctmm n&mernquﬁ g définie de [3 5 +oo [ vers IR par g (x) \/1 +8Inx.

“ Meontrer que : - glx) 23, o k<l
et que : 0L g'(x) < ; '

~

* 3~ Soit (u,) la snite définie par : up =3 ef upL] =gUp)=1+8 ln(un). .
0,07 a). Montrer par récurrence que: Ve IN, u, 23,

b). Montrer qi!e : VnellN, lupe1~xp| < i’"n - %0}

0,5+0L7 € Montrer quey pour tom 8 de IN, ]uﬁ - xgi < (—)" En dédmre Ia convergence de (u,,)

AL R TR e G e e
0. G d) Trouver le plus petzt entier n tel que u, soit une valeur approchée de xp & 10™° prés.
j D reris o £35 : .- .. . _ x2 -1 1
th‘ 2/ BT N AL RERES ? ! ‘ ‘ 4 '

pourra reconnaitre queh =1 ].
1- On note /1 un réel strictement positif, »
0, 5 oa) A Paide d’une intégration par parties, calculer fklnx dx.

En déduire la valeur de A(1) = ,f} A(x) dx.
“b). Déterminer la limite A de 4(1) quand A tend vers zéro par valeurs supérieures.
p=n
2- Pour n entier naturel supérieur ou égal & 2, on pose Sy =— X h(n)
B pe=i
a). En utilisant le sens de variation de k sur J0 ; 1], démontrer gue, pour p entier naturel

_; p+1 1
» vérifiant 1< p<n-l,ona: ~h(p - < fp n h(x)dx < —’;h(%) s
< ﬁ- : " '

- puis que : A(_—i—'} < 8, £ A(=)+—h(=).
¥ n n n

¢). En déduire que: {im Sy =
7 =0
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